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Manilát már lövik a japán ágyuk
Bármely órában bekövetkezhet a Fülöp-szigetek elfoglalása. 
Megadásra szólították fel Luzon-sziget katonai parancsnokát

Á Fülöp-szigetek kormánya Ausztráliába menekült
nghaiból jelenük: (NTI) Manila 
' bármely órában várható, A vá­
llár a japán ágyuk hatásvonalába

, (MTI)
Angliaiból jelentik: (NTI) Washing­
ton szerdán délután óta nem érke- 
1 jelentés Mc. Arthurtól, a Fül óp- 
>telc főparancsnokától. A sebesül- 
elszallitásáról szóló legutóbbi je- 
s nem említi a főváros helyzetid, 
nedig azt, hogy a japánok milyen 
e vannak onnan. Az Egyesült Ál- 

hadügyminiszterium árnak, a 
szigetek helyzetéről szóló lúg­

ul hivatalos jelentése sem emléke­
zik meg Manila sorsáról. (MTI) 

Rómából jelentik: (Stefanij A Popolo 
rli Roma tokiói jelentése szerint n Fii- 
iöp-szigeteken partraszállott japánok 
főhadiszállása megadásra szólította fel 
a Luzon-sziget katonai parancsnokát. 
A japánok, mint • Hongkongban, itt is 
el akarják kerülni a további véron ■ 
.'ást. Valamennyi hír arról számol be, 
hogy (Manila eleste közvetlen küszb­
ein áll. A japán csapatok az ameri- 
Kiyfak által épített aszfalt-utakon nyo­
mulnak előre, de a környéket egyéb­
ként őserdő borítja. A szigeten levő 
amerikai csapatok létszámát 50 ezer­
re lehet becsülni. (MTI)

Holland-Borneoba 
menekültek a brit- 

borneói angol csapatok
Tokióból jelentik: (NTI) Sanghaj! je­

lentés szerint Batangánál sikeresen 
partraszállott egyik japán oszlop déli 
iránvban tör előre és most Cavite ten­
gerészeti támaszpontot fenyegeti. MTI 

Tokióból jelentik: (NTI) Melbourne! 
jelentés szerint a japán haderő Angol- 
Borneoból és Sarawacból teljesen ki­
szorította az angol csapatokat és azok 
tolland-Bomeóba menekültek. Sara - 
ick bevétele egyik leggazdagabb kő- 
i,ividéket juttatta a japánok kezére. 
TI)
"okióból jelentik: (NTI) Csenj an g

•hiányban a japánok uj tisz toga tá­
jára luk során 5 csungkingi had­

ét, üldöznek. A kínaiak déli 
:n menekülnek. A japán esapa- 
iránvban kezdték meg előnyo- 

ukat. (MTI)
v/, '.hóimból jelentik (3tc fúrni): 

ngtonibó! jelentik. hogy a Fil­
mek korn árnya az ausztráliai 
irwinha utazott. (MTI-)

Stockholmból jelentik (Stefan!): A 
Daqhens Ni he der washingtoni tudó­
sítójának jelentése szerint- az Egye­
sült Államokban számolnak azzal 
hogy a Fülöp-szigetek elfoglalása 
minden órában tárható. A propagan 
da aizzal igyekszik a közivéleményt

megnyugtatni, hogy a ma ni la i öböl­
ben levő erőd ellenáll a japánok­
nak. (MTI.)

Stockholmból jelentik (NTL). A 
manilai helyzettől jelenti az angol 
híriroda, hogy a Mc Arthur vez-etése 
a lat t álló amerikai csapatokat vissza-

szorították. Kél csapatot sikeresen át- 
csoportosítottak és egy kötelékben 
egyesítettek- Mint az angol híriroda 
jelenti, Manila bevétele esetén Mc- 
Artur csapatai Kelet-Luzon hegyei 
közé vonulnak vissza guerilla-hábo- 
rura. (MTI.)

Ausztráliában közvetlen veszélytől tartanak
Bernből jelentik (Búd. Tud): Ide­

érkező hírek szerint Ausztráliában 
nagy aggodalmat keltettek a japánok 
gyors előnyomulásta a ' délkelet, 
ázsiaé harctéren A gyors sikerekből 
arra következtetnek, hogy most már 
Ausztráliát is közvetlen veszély fe­
nyegeti. Ennek tudható be, hogy a 
kormány bizonyos óvóintézkedéseket 
rendelt el Az egyik intézkedésiben 
megparancsolta hogy az üzemekben 
nem szabad megtartani a hivatalos 
ünnepnapokat- Vissza kell vonni az 
eddig engedélyezett szabadságokat és 
a munkál teljes erővel kell folytatni 
Felhívásit is bocsátott ki errő. amely 
így szól:

— El kell vetni Ausztráliában min­
den igényességre irányuló gondola­
tok Minden csepp olaj. melyet meg 
takaríhatunk, az ország érdekét szol­
gálja. A szenei csak háborús célra 
szabad használni A szükségtelen szál­
lítást a legcsekélyebb mértékre kell 
csökkenteni

Ezenkívül a miniszterelnök besze­
det is mondott, amelyben figyelmez­
tette a hatóságokat arra. hogy óva­
kodni kell az olyan híresztelésektől, 
amelyek szerint Ausztrália ellen nem 
hajtható végre nagyszabású táma­
dás. Ausztráliának számolnia kell 
ilyen lehetőségekkel és ennek megfe­

lelően keli az intézkedéseket végre­
hajtani. (MTI.)

Tokióból jelentik: (OFI) A Doniéi 
Iroda jelenti: Az egyik maláji kikötő­
ből közük, hogy a japán haderő a pe­
raki szakaszon áttörte az angol álláso­
kat és benyomult Selangor államba.

Tokióból jelentik: (NTI) A malaji 
arcvonalró! érkező jelentések szerint 
a Bennet altábornagy parancsnoksága 
alatt álló csapatuk a malaji arcvonal 
meg nem nevezett pontján súlyos vesz­
teséget szenvedtek. Ez a haderő a 
11-ik brit haderő megmaradt gépesí­
tett egységéből áll. Az ellenséges csa­
patok vesztesége igen súlyos. (MTI)

Teljesen felbontották a japánok az angol­
katonai tervet

Tokióból jelentik: (B. T.) A Maláj: 
félszigeten küzdő japán csapatok egyre 
nagyobb tért nyernek és meglehetős 
gyerssn közelednek Singapore felé Uj 
év napjának jelentős eseménye a fél­
sziget kikötőjének Ku an tannak elfog­
lalása. Kuantan mintegy 190 mérföld- 
nyire van Singaporetól északra. Elfog­
lalása azért is jelentős, mert a Maláji 
félsziget hegyvidékéről innen szaba 1 
ut nyílik a déli síkság felé. Az itt küz 
dó japánok már túl jutottak a terme 
szetes akadályokon. A nyugati part 
men ton délfelé hömpölygő japán csa­
patok 250 kilométernyire jutottak Sin­
gapore lói.

Rómából jelentik: A Stuf mi Iroda 
katonai megfigyelője írja: A japánok 
malakkai hadműveletei gyors ütem­
ben haladnak előre Kuantan elfoglalá­
sa súlyos csapást jelent Malakka vé­
delme szempontjából. A japán jobb 
szárny Ipolmál már szintén nyers elő­
nyomulásban van dél felé. A minde­
nütt megvert brit csapatoknak Észak­

borneóból és Szarawackból való visz- 
szavonulása a délkinai szigeteken elő­
állott helyzet további jelentős javulá­
sát hozta a japánoknak. Malakka, Bor­
neo, Szumatra, a Fülöp szigetek, Cele- 
besz, valamint a hozzátartozó öveze­
tek elfoglalása külön-külön is nagy 
harcászati jelentőséggel bir, de együt­
tesen olyan hadászati helyzethez ve­
zet, melynek teljes megvalósulása ese­
tén teljesen felborul az eddigi katonai 
és politikai helyzet a Csendes- és In­
diai óceánon. A hadműveletek általá­
nos menete megerősíti az első itopok 
benyomását, hogy a japánok teljesen 
felborították az egész angol-amerikai 
katonai és tengerészeti tervet. (MTI)

KELETÁZSIABAN ÖSSZPONTOSÍT­
JÁK A BRIT BIRODALOM MINDEN 

KATONAI ERŐJÉT

Stockholmból jelentik: (NTI) Egy 
amerikai híriroda jelentése szerint 
Nagybitánnia elvetette a Szovjetorosz- 
országban alakítandó harctér tervét,

hogy a birodalom minden rendelke­
zésre álló erejét a japánok által fenye­
getett kelet-ázsiai pontokon összponto­
síthassa. A brit birodalmi csapatok, 
amelyeket a. vörös hadsereg megerősí­
tésére Szovjetorymrszágba akartak 
küldeni, most Malajaha és más kelet- 
ázsiai helységekbe mennek. (MTI) 

Amszterdamból jelentik: (NTI) A
Manilából érkező jelentések szerint 
szovjet katonai körökben szigorúan 
elitélik az amerikai csapatok maga­
tartását. A Pravda, katonai szakértő­
je kijelentette, hogy az északamerikai 
csapatok Manilának nyílt várossá tör­
tént nyilvánításává! elárulták gyáva­
ságukat- Az Egyesült Államokban ezek 
a bírálatok szcmmclláthatóau megüt­
közést keltettek és igyekeztek elfogad­
ható mentségeket találni. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az 
angol hírszolgálat egyik kommentárja 
a líbiai helyzettel kapcsolatban hang­
súlyozza, hogy Líbiában nem szibad 
azonnali döntéssel számolni. (MII)
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Újévi üdvöziétek a vármegyén 
és a városházán

Nagyvárad. Saját tud. \ Vármegye 
ás az Allamépitészeti Hivatal tisztei 
eelői kara pénteken délelőtt a vár me 
gyeháza kistermében gyülekezett, ahol 
vitéz dr Nadányi János alispánt, dr 
Ósvaid János vármegyei főjegyző kö­
szöntötte az uj esztendő alkalmával. — 
Ezután dr Cziffra Kálmán főispánt kö­
szöntötte a vármegye alispánja.

A varos fogalmazói kara nevében dr 
Gyapay László helyettes polgármester 
a kezelő segédszemélyzet nevében pe­
dig Setényi Gyula iroda igazgató kö­
szöntötte dr Soós István polgrámes­
tért. Ezután a város tisztviselői kara 
dr Hlatky Endre főispánt kereste fel, 
akit dr Soóe István köszöntött a kö­
vetkező szavakkal:

A polgármester sidvüzlő beszéde
— A magyar közigazgatás a mai na 

fon egy uj év küszöbén állva, nz el 
múlt év alatt elvégzett munkája fölöt 
ti nyugodt lelkiismerettel néz bei« 
jövő misztikus ködébe, midőn . lső és 
igen kedves kötelességének tartja 
hogy mindenekelőtt Méltóságodat üd 
vözölje a múlt és jövő határkövén* 
— mondotta a polgármester.

— Ha visszapillantunk az elmuli 
eseményekre, a nehéz és Megfeszítő 
munkásságra, melyet városunk újjá­
építésére és az uj magyar jövő érdeké 
hen kifejtettünk, azt. kell megállapít 
suk, hogy munkánk csak ugv volt 
eredménnyel teljesíthető, hogy rnir.de 
oht-t ott éreztük metéltünk Méltóságod 
segítő, támogató kezét, láttuk a sze 
niéből kisugárzó jóindulatot s láttuk 
ennek nyomán elhárulni az mb II az 
akadályokat, amelyeket lépíen-nyomon 
a háború és a rendkívüli viszonyok 
folytán el kellett, hárítani, s amelye­
ket csak úgy tudtuk elhárítani, hogy 
Méltóságod, mint a, kormány bizalmi 
embere, soha sem vonta mea tőlünk 
támogatását.

— Az a harmónia, amely Nagyvárad 
város főispánja és Nagyvárad város 
törvényhatósági bizottsága és tisztika­
ra között fennállott, példaadó lehet, az 
egész országban, s ha ez alatt nz év 
alatt sikerült itt eredményeket elérni, 
aminthogy önérzetesen állapítjuk 
meg, hogy sikerült, azt elsősorban an­
nak a harmóniának köszönhetjük, 
mely áldásos és értékes eredményeket 
hozott létre.

— A jövő év utjai ismeretlenek1 \
háborús helyzet lehet, sőt valószínű, 
hogy mindennél nagyobb, újabb Aldo 
zatokat és megerőltetést fog kérni tő­
lünk, mi azonban szereteti Hazánk­
ért és szeri lett városunkért kész va­
gyunk a legmesszebbmenő áldozat­
ra is.

- Midőn ezt felajánljuk nz uj év 
küszöbén Méltóságodnak. mini. a m. 
kir, kormány reprezentánsának, arra 
kérjük Méltóságodat, hogy ugyanazzal 
a szeretettel, jóakarattal és m eg éri és 
se) támognflsa a ml munkánkat, mint 
az elmúlt, esztendőben, amely cselben 
a siker el nem maradhat

~ Kerem Méltóságodat, hogy az uj 
f-v küszöbén fogadja ugv a magam. 
mint, a város tisztviselői kara legmé­
lyebb szeretettől és tisztelettől övezel! 
őszinte szerencse kivánatait, s azt kér­
őik a magyar királyi kormánynak is 
tolmácsolni.

— Éljen a Főispán ur ő Méltósága! 
Éljen a m. kir. Kormány!

AZ ÜGYVÉDI KAMARA ÉS 
A BIZOTTSÁGOK ÚJÉVI ÜDVÖZLÉSEI

Megjelent a városházán az ügyvédi 
kamara képviseletében dr Krüger Je­
nő elnök, aki a polgármestert köszön­
tette. A törvényhatósági bizottság kép­
viseletében Kortsmároe László vezeté­
sével bizottság kereste fel a polgármos- 
tért, melynek tagjai Medvigy Ferenc,

Szabó János, Ka eztán Kálmán dr és 
Mátéh Pál voltak. A törvényhatóság 
nevében Kortsmáros László, a műn 
káseág nevében jedig Szabó Janos fel­
sőházi tag köszöntötte a polgármestert.

A polgármester válaszában azt a re­
ményét fejezte ki, hogy mint a múlt­
ban, úgy a jövőben is élvezni fog­
ja a főispán és a törvényhatóság támo 
gatás-át, mert enélkül eredményes 
munkát végezni nem tud. Hangsúlyoz­
ta, hogy a város vezetőségének leg­
fontosabb gondját a szociális kérdések 
rendezése képezik A Nagyváradi At­
létikai Club Jenev Rezső elnök a ve 
zetőség és a játékos gárda ugyancsak 
felkeresték ói Soos István nolirármes

A velencei nemzetközi filmversenyen aranyéremmel kitünteteti magyar film

Egy éjszaka Erdélyben
Főszerepben Szeleczky Zita, Páger, Nagy István
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Példátlan siker Budapestre! egyidc
GRETA GARBO legújabb világsikere
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tért és dr Gyapay László h. poígarmw 
tért, akiket az uj év alkalmával üd­
vözöltek.

Dr Hlatky Endre főispán és dr Soós 

István polgármester ezután a magyar 
egyházak vezetőit: dr Schriffert Béla 
apostoli kormányzót. Cseiriák Béla es­
perest. Materny Imre főesperest, végül 
pedis a Premontrei rendet kerestek fel 
és Szilágyi M. Dózsa perjelt köszöntöt­
ték.

Megjelent a város 
kény ér j egy-rendelete

Január 7-től csak :egy ellenében hozható
a kenyér

főznek a nehez testi műnk ások a má­
sodik csoportba kizárólag a tésíi- 
m urak át végző személyek valamint a 
köz-biztonsági őrszemélyzet, közleke­
dési vállalatok és a posta forgalmi 
személyzete- A harmadik csoportba 
pedig mindazok akik nincsenek az 
első és másocVk csoportban. Ezek­
nek fejadagja 20 dk gr naponta.

A terhes anyákat a terhesség 4-ik 
hónaojá'tól. a szoptatós anyákat a szü­
léstől szám flott 9-ik hónap végéig — 
kérelmükre — a nehéz les fi: munká­
sok részére megállapító1'! fejadaggal 
kell ellátni

A nehez testi műnk ások a testi- 
munkások, továbbá a terhes és a 
szoptatós »nyák részére a magasabb 
fejadagról pót,legyek útján kell kiszól- 
válhatni. A pót jegy o!'énében ki 
-’zolgáltaihain fejadagot a közeMlás- 
(i-gyi miniszter állapítja meg.

i Nagyvárad Ihj váró- Közéleimv 
zési Hivatala álla! kibocsátott mun­
den na ni kenyér jegy szelvényre az erre 
jogosult füszerkereskedő flilétve pék 
20 dlk.gr. kenyeret köteles kiszolgál- 
falni-

Nagyvárad Ibi. város polgármestere 
következő hirdetményt adta ki'
Az 1912 év január Lével kíbocsáj- 

toft 12 heti érvénnyel bíró kenyér- 
jegyek forgalmára vonatkozólag a 
9280 I9-11 K M -szánni rendelet va 
la mint ennek végrehajtása tárgyában 
főzött rendelkezés alapján az aláb- 
>iaka‘ rendelem el 

b Nagyvárad thj. város területén 
tenyeret 1942. január 7-től kezdődően 

a k kenyér jegy ellenében, illetőik a-
hatósági engedély alapján szabad for- 
c alomba hozni:.

Vendéglátó ipar’ üzemekben a 
tenyeret jegy nélkül szabad kiszól 
2állatni, kenyérből azonban egy ét- 
kezés-hez psry -zemé-ily ré-z’rc lezfe1 
jobb 0 dk gr.-of. Ez nőn) felhívom az 
össze- vendég’.it,nparo-^okat hogy 4,3 
órán belül jelentsék Nagyvárad thj 
város Közélelmezési Hivatalában az 
utolsó két hónapi forgalom alapul 
vet ele mellett, hogy átlagosan naponta 
hány ebédet és vacsorát Szolga"lat­
iak ki.

3- Kenyérfejadag Szempontjából 
az ellátatlan lakos.sáv három csoport­
ba van beosztva Első csoportba tar.

Kik kaphatnak pótkenyér-
jegyet ?

5 Nehéz leMirr.uokásnak (munka- 
nőnek) kell tekinteni, de csak a műn- 
kaidé) tartama alatt azt. aki bólénkét!I 
hat napon át a napi munkaidejét az 
alábbi munkában tölti: földmunkások, 
szállítómunkások, kazánfűtők, vas- ‘ 
fémöntők, kovácsok, ötifőmmo.-;. 
lakatosok kőfaragók, tégla velők 
gőzmosodakbüii alkalmazott vasaló­

munkásuk. molnáruk, hen lesi paini üze­
mek munkásai. festékgyár! munka 
sok. kőművesek beton és vasbeton 
építkezésnél alkalmazol! munkások 
ár-ok. út. és kidé pitémé! alkalmazott 
munkaerők

’ 1 1 ,nhéz testi munka-okról 
I. ml a lesluminká-okról (munkás- 

nőkről) a munkaadóik illetőleg az

üzem felelős vezetője külön-kiiU 
telesek jegyzéket készíteni 19 
nuár !aó 5-itk napjáig. A jegyzék 
kell mutatni i,pa.n; üzemeknél a 
tékes kerületi iparfel ügyelőnek 
mozás végett, egyéb fogla! 
ágakba tartozó nehéz lesíimur 
nál pedig Nagyvárad thj. vére 
élelmezési Hivatalának. Ámen 
a megjelölt hatóságok e jegy 
foglallak eliten észrevételt ne, 
nek. a jegyzék alapján Nagyvár, 
város Közélein ezési Hivatala a 
felelő szám-u pótkenyér jegyet 
a munkaadónak, illetve az üz 
lel ős vezetőjének, ki a pót jegye 
osztja az igazolt testi, illetőleg 
lesiirn u nkásoknaik-

A nehéz testlrmmkások 
felsorolása jelen hirdetmény 
kében látható-

7. Ha a nehéz testi munka 
m unkás nem állandó a lkaim-, 
ban dolgozik, oly gazdaságban. 
ben. vállalatban. amely ily munka- 
sokat nagyobb szómban egyszerre 
nem foglalkoztat, a magasabb fejada­
gokra való jogosultságot a Közélelme, 
zési ITivala 1 t-eíéraként bírálja e’.

8 A finomliszt és ken vér jegy va, 
la mennyi le n-mi járt szelvényét Egy­
szerre :s) be lehet r-erélni vél tője 
gyekre. A finom-liszt és kon vér válté 
jegyek, miképpen azt a 9239—ír 
s’z. K M rendelet is előírja. Nagy. 
rád thj. város területén is csak föl 
hó tő-én lépnék éleibe, mire vonal 
kozó külön hí reléimén vemet külön fo 
gom közzétenni-

Nagyvárad, 1942. január 2.
Dr Soós István, 

a polgármester

Küszöbölt áll az egységes 
angolszász csentlestenwri 
fögarancsuokság megala­

kítása
Bernből jelentik: (B. T.j Jól értesül 

londoni körök szerint, az egységes csel 
des tengeri főparancsnokság lólesi íésé 
irányuló előkészület már megható 
zott. alakot, öltült. Az eddigiek szr 
az amerikai, a brit, az ausztrálba 
holland-indiai és az ujzélandi te 
egységeket, amelyek az ázsiai és 
trállat vizeken tartózkornak, ar 
tengernagy parancsnoksága alá 
zik. A parancsnok székhelye 
rmon Pearl Harbour lesz. Ezz 
ben valamennyi szárazföldi 
brit főparancsnokság alá hely 
főparancsnokság alá tartozik 
re, Maláj, Burma, a Fii lop .- 
ITolIand-indlai és Ujzéland. Lo- 
azl hiszik, hogy a szárazföldi 
parancsnoka Waveil tähornol

1.H j rv.-IH i f.nn - V!-- feelEHWUMi .-. * -I !Z\
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250 kilométerre közelítették meg Singapore
erődjét a japán csapatok

Manila eleste közvetlen küszöbön áll
Londoni jelentés szerint a japán áttörés elkerülhetetlen. Több, mint 

400 kilométeres tért nyertek a japánok Maláj földön
Stockholmból jelentik: (NTI) Az an­

gol hírszolgálat jelentése szerint azt 
hiszik, hogy Manila eleste közvetlen 
küszöbön áll. Az angol hírszolgálat 
rangooni jelentése szerint hivatalos 
közleményt adtak ki, amely szerint 
Thaiföldet az ellenség által megszállt 
területnek nyilvánítják. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) A 
londoni hírszolgálat jelenti, hogy Ma­
nila súlyos veszélyben van. Elkerülhe­
tetlen a japán áttörés. Az amerikai és 
a fiililpmoi csapatok visszavon utóban 
vannak, de elkeseredetten védekez­
nek. (MTI)

Vichyhől jelentik: (OFI) Buenosai- 
resből Lisszabonba érkezett hirek ar­
ról számolnak be, hogy minden össze­
köttetés megszakadt Manilával. (MTI) 

Saigonból jelentik: (Stefani) Az Unt­
ied Press Jelentése szerint az amerikai 
csapatok kénytelenek voltak egy Ma­
nilától 50 kilométerre lévő állásba 
visszavonulni. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A császári 
főhadiszállás jelentése szerint Manila 
körül egvre szorosabbá válik a gyűrű. 
Malájföldön a japán csapatok több 
mint 400 kilométer teret nyertek. Brit- 
Bomcóban mcgsemmisitették az ellen­
séges csapatok maradványait. (MTI)

„Sikeresen" 
visszavonult az angol 
csapatok zöme Brit- 

Borneoban
Saigonból jelentik: (NTI) A brit hír- 

szolgálat közli a Singapore! angol fő­
parancsnokság következő jelentését:

— Brit-Borneóban az angol csapatok 
zúme sikeresen visszavonult és csatla­
kozott a nyugat borneói holland erők
hoz. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az
angol hírszolgálat szerint az angol 
csapatok zömét eredményesen vissza­
vonták a brit-borncoi Saraxvakból 
(MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A tengeré­
szeti főhadiszállás újév alkalmával kö­
zölte Anglia és Amerika eddigi hábo­
rús veszteségeit: csatahajók: elsülyedt 
7. súlyosan megrongálódott 3, kevésbé 
súlyosan 1. Cirkáló: elsülyedt. 1, sú­
lyosan megrongálódott 2, kevésbé sú­
lyosan 4. Torpedóromboló: elsülyedt 2, 
súlyosan megrongálódott 2, 1 zsákmá­
nyul esett. Torpedónaszád: elsülyedt 
6. Járőrnaszád: elsülyedt 1, megrongá­
lódott. 2. Aknakeresőhajó: elsülyedt 1, 
súlyosam megrongálódott 1. Felflegy- 
verzett kereskedelmi hajó: zsákmá­
nyul esett 1, megrongálódott 4 Na­
gyobb kereskedelmi hajók közül elsz­
ív ed t 5, sulylosan megrongálódott. 13, 
kevésbé 39.

I Nagyvárad

I
thi, varos ui utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 12. -

Zsákmányoltunk több mint 50 kü­
lönböző nagyságú hajót és 407 vizi- 
járművet.

Repülőgépek: Lelőttünk 149-ot, földön 
megsemmisítettünk 724-et, tehát össze­
sen 873-at.

Tokióból jelentik: (Slefani.) Cuan- 
lan megszállása, amit a japán császári 
főhadiszállás csütörtökön bejelentett, 
Kelet-Malacca utolsó előtti hadászati

Bangkokból jelentik: (NTI.) Indiai 
megbízható forrásból áttekintést nyúj­
tanak a indiai helyzetről. Ez az átte 
kintés rámutat arra. hogy az elmúlt 
évben az agol kényszeruralom szigo­
rúbbá vált Tömeges letartóztatások 
történtek India iparát az angol há-

Washingtonból jlentik: (Oí'l.) Az 
Egyesült Államok hadügyminisztere 
ma utasította valamennyi hadtestpa­
rancsnokságot. hogy hívják be mind­
azokat a tartalék állomány belie két. 
akik még nem teljesítettek tényleges

Berlin. A Führer főhadiszállásáról 
közük a NTI-vei: A véderő főparancs 
noksága közli: A légierők megtámad­
ták a Feodoziáiban part rászállt szov­
jet erőket és azok feketetengeri után­
pótlási útjait. Az ellenség jelentős 
veszteséget, szenvedett. A keleti arc- 
vonal középső szakaszán szerdán is 
tovább tartottak a súlyos harcok. Az 
ilmen-tónál a légierő nagyobb számú 
szovjet gépet pusztított el. Észak- 
Afrikában a német és az olasz had­
erőknek Aggedabbia körüli területen 
folytatott harcai az utóbb' napokban 
is kedvezően alakultak. Újabb 48 
páncélkocsit és páncélos fel déri tőt 
semmisítettünk meg. Három angol 
-’épe! lelőttünk- (MTI-)

Róma. (Stefani.) Az olasz fő-hadi - 
szállás 578. közleménye: Az olasz és 
német gépesített haderőknek Aggé- 
dabbiától délre az utóbbi napokban 
elért, sikerei újabb kedvező fejleme 
nyekre vezettek A legutóbbi harcok­
ban további 48 ellenséges páncél 
kocsit semmisítettünk meg és sok

A japán veszteségek: egy cirkáló sú­
lyos sérülést szenvedett, egy romboló, 
két aknakutató és egy buvárnaszád el­
sülyedt. Elveszett öt különleges na­
szád, továbbá elsülyedt két szállitóha- 
jó és elveszett 4G repülőgép. (MTI)

központjának éléseiét jelenti. Három
ilyen központ voH: Cota Bahru Cuan- 
tan és Hersing. Cuantan megszállása 
következtében a japánok megszállás­

borús célfhk érdekébe állították. Va­
lamennyi indiai párt még jobban el­
távolodott az angol kormánytól. Az 
indiai nemzeti kongresszus Indiai tel­
jes szabadságát követeli. India csak 
úgy maradhat távol a háborútól, ha 
az angol uralom megbukik. (MTI.)

közlése szerint ezeket a tartalékoso­
kat a lehető leggyorsabban behívják.
(MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 
Associated Press washingtoni értesü­
lése szerint Simson hadügyminiszter 
a sajtóértekezleten többek közt kije-

pánoélkocsii zsákmányoltunk Soltúm 
és Bar dia környékén az ellenség he­
ves tüzérség: előkészítés után végre­
hajtott támadását visszavertük. Légi-

Budapestről jele ntik (Búd- Ért-) Ma 
reggel a pénzügyi igazgatóság épüle­
tének alagsorában megkezdődött az 
Erdélyi Nyeremény kölcsön kötve 
nyelnek sorsolása, A 325-ös sorozat 
950-es száma nyerte a 750.000 pengőt 
A 228-as sorozat S54-es száma és a 
294-es sorozat 937-es száma egyéniként 
50-000 pengőt nyert. 10 darab 10.000 
pengős nyereményeket a következők 
neik húztak ki- 209-es sorozat 940-es 
szám. 245-ös sorozat S78-as szám 
21-es sorozat 574-es szám 266-os so­
rozat 562-e9 szám. 489-es sorozat 272-es

sal fenyegetik a Penangban és Tain- 
zanban maradt elenseges erőket A 
japánok gyors előnyomulásban van­
nak Iphtól délre. Limbarihan meg­
semmisítették az ausztráliai előretolt 
állásokat és sok hadianyagot zsákmá­
nyoltak. (MTI.)

Tokióból jelentik: (OFI.) A főhadi­
szállás hadsregosztálya csütörtökön 
közölte, hogy a japán repülők meg­
rongáltak két ß.000 ton ás ellenséges 
kereskedelmi hajót a malacai vtzi- 
úton. A moláji nyugati partok men­
tén ellenséges tengeralattjárót sülyesz- 
tettek el és egy ellenséges rombolót 
megrongáltak. A japán kötelékek 
Singapore erődöt mintegy 250 kilo­
méterre közelítették meg. (MTI.)

Sanghnibol jelentik: (NT 1.) ,-f ja­
pánok Fülöp-szigeteken történt part­
raszállásai valamennyien tervszerűen- 
előre megállapított időben történték 
anélkül, hogy ellenállásra találtak 
volna. Az ellenséges légierő íétlen 
maradt, mert a hosszabb tengeri fel­
derítésre alkalmas gépeit elvesztette. 
A japánok vesztesége éppen ezért cse­
kély volt (MTI.)

lentette, hosy a japán egységeit jól 
kiképzett tapasztalt csapatokból álla­
nak. Azok a hírek, amelyek szerint a 
megszálló csapatok rosszul kiképzett 
fiatalokból álló gyülcvész hadsereg, 
teljesen hamisak és céltalanok. (MTI)

Kopenhágából jelentik: (Svéd Táv­
irati Iroda.) Washingtoni jelentét 
szerint Stalin elfogadta Roosevelt el­
nök meghívását és elutazik Washing­
tonba Churchill hír szerint elhalasz­
totta Angliába való hazatérését, hogy 
találkozhasson Stalinnal. (MTI.)

Bernből jelentik: (NTI.) Az angol 
hirszogálat washingtoni jele lése sze­
rint Churchill Ottavából visszatéri 
Washingtonba. (MTI.)

kötelékeink több gépkocsit elpusztí­
tottak. Angol gépek Athén és más gö­
rögországi városok ellen intéztek tá­
madást csekély eredménnyel. (MTI-)

szám, 51-es sorozat 961-es szám. 49-es 
sorozat 323-as szám, 210-es sorozat 
5i9-es szám, 287-es sorozat 42-es szám, 
262-es sorozat 508-as szám- (Felelő^ 
ség nélkül-)

KOLOZSVARY-BORCSA MIHÁLY 
ÚJÉVI RAD1ÓELŐADAST TAR­
TOTT A SAJTÓRÓL. Budapestről 
jelienti a Budapesti Értesítő. Vitéz 
Kolozsváry-Borcsa Mihály, az OSK. 
elnöke újév .napján a rádióban a 
,,Magyar sajtó“ címmel előadást tar­
tott.

250 kilométerre Singaporetól

India teljes szabadságát követeli az 
indiai nemzeti kongresszus

Stalin elfogadta Roosevelt 
meghívását

szolgálatot. A hadügyminiőztt‘rium

Sikeres harcokat vívnak Eszak-Afrikában
a tengeiy erői

Á keleti arcvonal középső szakaszán tovább tartanak a súlyos harcok

Megkezdődött az Erdélyi 
Nyereménykötvények sorsolása
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BAROSS

mgyv^d

Kétezerháromszaz 
taggal inda!, az uj évbe 
a Baross Szövetség'

Nem nyugszik bele a Szövetség a zsidók cukor-
fogosilványába

Nagyvárad. Saját kid. A Baross Sző- 
vertig niagyváifiadii tagozata .jelentős 
mumkána tekinthet vcssz-a ez elmúlt 
esztendőben, amelyben nyolc hóna­
pon át fejtett ká tevékenységet.

Mindenekelőtt átesett, a vezetőség a 
megszervezés s a kezdő propaganda 
munkáján, amelynek eredményeként 
ma ínér 2300 tagja van Nagyváradon 
a Baross Szövetségnek és a társada­
lom széfles rétegei is tudomást szerez- 
tok a szövetség célkitűzéseiről-

A keresztény kereskedő és iparos- 
társadalom beszervezése megtörtént 
a« elmúlt nyolc hónap alatt Ezek 
nem kevesebb, mint 20 szakosztály­
ban dolgoznak s a szakosztályok be­
tonként tartamiak igen látogatott érte­
kezleteket- Az értekezleteken feltárják 
panaszaikat a keresztény iparosok és 
kereskedők s a Szövetség elnöksége 
számos esetben járt már közbe a ha­
tóságoknál a sérelmek orvoslása cél­
jaiból- Más eljárások még folyamat­
ban vannak, így annak a 10 zsidó 
keresikedőmeík a cukoreiárusítási ügye. 
amelyben a Szövetség mogíelebbezte 
a poOigármeeiter határozatát továbbá a 
keresztény saikvizgyárosok ügye aki­
ket a vendéglősök még mindig mel­
lőznek megrendeléseknél. aztán a tex- 
tilkereskedűk ügye. akik nem jutnak 
elegendő áruhoz s mindenekelőtt a 
piaci árusok, főként a burgonyake­
reskedők kérdése, akik hónapok óta 
hiába várják azt a mintegy 70 v i- 
gonmiyi szállítmányt, amelynek árát 
előre befizették-

A Baross Szövetség a debreceni fel- 
ögyefliőség ellenőrzése mellett hat hó­
napos gép- és gyorsírói tanfolyamo> 
szervezett, amelynek több ment har­
minc növendéke van már Ezenkívül

női táborba és az értelmiségi szakosz­
tályba tömörítettek A női tábor a kö­
zeljövőben a Szigligeti Színházban
magas színvonalú ipari és kézimunka 
kiállítást rendez.

Mint már arról korábban megemlé­
keztünk, a Magyar Leszámítoló és 
pénzváltó Bank Budapest, hazánk erne 
egyik legrégibb s egyik Legtőkeerősebb 
pénzintézetének kolozsvári alapítása 
az Erdélyi Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank r. t. megszerezte a helyi piacon 
50 év óta fennálló Polgári Takarék­
pénztár r. t- rész vény többségé1.

Az Erdélyi Leszámítoló és Pénzváüő 
Bank r. t. december 31-én megtartott 
rendki vilii közgyűlése elhatározta a 
Po'gár-" Takarékpénztár r. t. beolvasz­
tását s az intézet ezután mint az Er­
délyi Leszámítoló és Pénzvált á Bank 
r t Nagyváradi Fiókja fogja folytat­
ni működését,

Az Erdélyi Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank r 1 egyike ama kis számu erdé­
lyi pénzintézeteknek amely a román 
Imperium alatt saját erejéből küzdött 
meg rőtedig a kisebbségi intézet elé 
t -rny sulé nehézségekkel « mié adó«a{ 
vele szemnen éltek a román adósvéde­
lem és nir.-ia tórium ok igen messzeme­
nő kedvezményeivel hitelezőivel és be­
tét-'. seiv.-l szemben uy könnyítéseket 
nem vett. igénybe s betétesei bármily 
méretű íroryeit m.idsnkor korlátozás

A Baix>;S-tiagok fegyelmezése a ve­
zetőség elsőrangú feladatai közé tar­
tozik- Már eddig is számos esetben 
lépett köabe olyan tagoknál, akiik szö­
ges etlontétben a szövetség céilltittízé- 
seivel zsidó kapcsolatokat tartottak 
fenn. zsidókat alkalmaztak üzleteik­
ben vagy műhelyeikben, vagy zsidók­
nál eszközölték meg rend öleseiket. S e 
közbelépéseik kellő ere dimein ínyei jár­
tak. jeléül annaik. hogy a Baross Szö­
vetség komoly tényezővé viliit.- Az új 
esztendőben újabb, még erélyesebb 
akciókat kezdeményez a Baross Szö­
vetség vezetősége, különösen a zsidó 
bújtatok kiirtására s remélhetőleg 
kellő súllyal fog latba esni a Szö­
vetség tekintélye a ma még s>ok tekin­
tetben áldatlan állapotok megváltoz­
tatására. ('")

nélkül s azonnal elégítette ki s a ro­
mán konvrzr'ós törvény okozta tőke­
veszteségeket sajátjából viselte s e 
veszteségeket betéteseire nem hárí­
totta át

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank Budapest, i bécsi döntés után 
az-»mal rr o-ramjü>a vette az anya- 
ciizávi.Dz vi-szme.rt {őrületek gazda­
ság i -tezibvj él. .ebe való bekap- 
< si-i1' 10=11 s p 'prő'p'ek gaz-asági s 
pénzügyi étemnek fejlesztést s e relja 
elérése érdolvLwi az Erdélyi .-.eszámi- 
te.ió és Pénzváltó P u-k r. t. folyó év 
f 'yatr.an meaiy : Cf. maros 'teArbe- 
lvi ps -zamteirnéineü- fiókjait, melyele 
■íz ta a vára-ok komoly pénzügyi té­
nyezőivé fejlőd?'»»

Most hocv íz mié/.et Nagyvárad vi­
nné ban i- 'eteiepedett, anya’niézete 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank Budapest hathatós támogatása 
mellett élénk részt kíván venni Bihar 
megye és Nagyvárad város közönsé­
gének hitelellásában is s a fiók 
M i h a 1 i k Gyula igazgató vezetésé 
mellett az intézet székházéban Hlatky 
Endre-u. 2. Szent Lász.Ió-tér sarok) már 
meg is kezdte működését.

S Magyar Leszámítoló és Pénzváltó- 
Bank a nagyvarai mm®

esti tan folyamot létesített a>z iparo-
sok és keresk-ed-ők számára, hogy kü­
lönösen az ipari és kereskedelmi jel­
legű törvények és rendelkezések meg­
ismerésére lehetőséget nyújtson. Erre 
a tanfolyamra máris 250 jelentkező 
van.

Kiadta a Baross Szövetség a nagy­
váradi keresztény magyar iparosok és 
kereskedők névsorét s azt széles kör­
ben, különösen hivatal okiban terjesz­
tette. Ezután a zsidóknál vásárlók 
nem élhetnek többé azzal a ki:fogás­
sal. hogy nem tudhatták, hogy ezt 
vagy azt a cikket hol lehet keresz­
tény iparosnál vagy kereskedőnél be- 
szerezni-

Gondja, volt a Baross Szövetség ve­
zetőségének arra is. hogv beszervezze 
azokat- a társadalmi rétegeket ame­
lyek kereskedői vagy iparos szakosz­
tályokba nem illeszthetők be s ame­
lyek munkássága a cél élérése érde­
kében nem nélkülözhetők. Ezeket a

Kísérje fittyeimmel a Kaío’ikus 
Karitász híreit a

lémé bál-««
Senki se maradhat el

erről a bálról.

ViUómriport szilveszter estrőt

Vidám hangulatban ímcsusoit 
óévtől. Várad nepe

Nagyvárad. Saját tud. Az elmúlt 
esztendőt amelyet a világháború fel­
lege let! feketévé, de amelyben Ma­
gyarország büszkén és erősen állt a 
viharban, az új és boldogabb békes- 
ségeeeb-b esztendő várakozásával szo­
katlanul zajosan búcsúztatta Nagyvá­
rad népe- Szilveszter este zsúfolásig 
megteltek az éteszes nyilvános helyek 
c:? a színház, a mozik nézőterein a 
klubokban, kávé házakban, vendég­
lőkben tizenegy órára talpalatnyi hely 
sem maradt üresen A színes, hangu­
latos Szilveszter-éjszakáról következő 
villám iá pori u tikban számolunk be.

A SZIGLIGETI SZÍNHÁZBAN
Este 8 órakor és éjjel tt órakor 

Szilveszteri kabaréelőadás volt. Az 
esti előad áron aránylag kisszámú kö 
zönség gyűlt össze, de tizenegy órára 
zsúfoló-ig meglelt a nézőtér és a kő 
zönség nagyszerűen mulatott. Moory 
Bucy és vitéz Molnár Iván felvált­
va konferálták he az egyes számokat.

amelyek belly Ferenc főrendező ízlé­
sét dicsérik Néhány nagyon szép és 
hangulatos kis jelenetet is láttunk 
alighanem a front színház műsorából 

való volt őf egyik, úgy emlékszünk 
rá. ott láttuk az össze!), amelyek mély 
hatással voltak a közönségre. A vidám 
mókák sem lépték túl a jóízlés hatá­
rát (mint a múltban nem egyszer) s 
a színészek egyfől-egyig kitűntek 
láncaikkal, énekszámaikkal is a kis 
darabokban.

Éjfélkor Karolina, a azinháa regi 
öreg öltöztetőnője, mini 194t év vo­
nul! át. búcsút integetve a szín,jvadon, 
hogy az egyik sülyesztő• elnyelje ? 
utána kiemelkedjék O. Ihász Klári 
ragyogóan szép. ifjú alakja, mint 
19-12. Az előadás végén sorsolás volt 
' igen sok-in nyertek értékes tárgya­
kat.

A MOZIKBAN

Az éjszak,.i előadások keretében 
mindenütt a aziiutórsulat tagja, szóra-

koztatték a iköaöméget vidám magán 
számláikká! és rövid egyfélvonásosok 
ban-

AZ ÚJSÁGÍRÓ otthonban

a legelegánsabb közönség gyűli! ősz. 
szc. Külön, hosszú a rotálókat fogtak 
tak el a bíróságok főtisztviselő!, a 
város i főtisztviselőik. a tisztikar s éj 
fél körül gombostűt sein leheteti vol­
na leejteni -a vidám táncoló !' irgutag­
ban- Éjfélkor Moory Lucy. Ko:rr>7- 
Andor és vitéz Molnár Iván köszön, 
‘lőtték az új évet frappáns .mává"szú- 
maikkal, amelyek zajos sikert arat­
tak.

A KÁVÉHÁZAXPAN

is a szintié!sutát legnépszerűbb tag. 
jai szerepeltek s a hatásos műsorroá- 
mok csak fokozták a jókedvet, han­
gulatot. amelyben sehol sem voll 
hiány. Reggel 5 órakor a hajnali 
sötétben az egyes szórakozóhelyekről 
11»»atérők népesít tel lék he Várad ul- 
cárt. A villamosok hajnali: eey óráig 
közlekedtek és sokan csak azért iá. 
voztak el záróra előtt a klubokból, 
kávéházakból hogy villamoson me. 
liessenek haza.

Európa
kenyérellátása

Érdekes adatokat kozol a S/atisz. 
Ukai Tudósító egyik legutóbbi száma 
arról, mélyen korlátozás alá esik 
Európában a kenyér fogyasztása Az 
egyes országokban a napi fejadag x 
következő:

Belgium: 225 iginarmn- 
Finnország: 220 gramm 
Franciaország: 3 éve? korig 100,

3— 6 éves korig 200. 6—13 éves korig 
275. 13—20 éves korig 350 20—27 év 
között 275, 70 éven felül 200 nehéz 
testi munkások 350 gramm-

Németország: 6 éves korig 157,
G—10 éves korig 242 tO—20 év kö- 
rótt 370. 20 éven felül 320, nehéz tes­
ti munkások 520 gramm-

Spanyolország- 300 pezetánál! ki. 
sebb jövedelmű családoknak szemé­
lyenként 3-40. 300—800 pezeta jöve­
delmű családoknak személyenként 
240. 800 pezetánál nagyobb jőve de!- 
mű családoknak személyenként IRQ 
gramm.

Szlovákia: vendéglőben 110, ház­
tartásban 200. nehéz lest: munkások, 
nak 220. nagyon nehéz testi munká­
soknak 310 gramm.

Varsó főkormányzóság: általában 
220. nehéz testi munkásoknak 360 
gramm.

Vali kánváros 300 gramm.
Norvégia: 300 gramm- 
Svájc: 215 gramm.

A HADIROKKANTÁÉ TESTÜLETI. 
LEG JELENNEK MEG A JANUÁR
4- IKI ÜNNEPSÉGEN, 1942. január 4-en 
fogják átnyújtani ünnepélyes keretek 
között az orosz harctéren a közelmúlt, 
ban hősi halált halt katonák kitiinte. 
léseit a hozzátartoziőíknak. Erre az 
ünnepségre a hadirokkantak megtii- 
vást kaptak és minden hadirokkant, 
nak ott kell lenni. Felhívjuk azért az 
összes hadirokakntakat, hogy legjobb 
ruhájukba öltözve az újév 4-ik nap­
ján, vasárnap délelőtt 10 órára szövet, 
ségünk helyiségében (Rákóczi u! 13.) 
gyülekezzenek, ahonnan testületileg to. 
gunk a városházára felvonulni. Az 
összes hadirokkantok megjelenését 
kéjt és elvárja az Elnökség.
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Aki népének életéért harcol,
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Hitler vezér és kancellár ufévi kiáltványa a német néphez
Berlin. (NJI) A Führer az új év 

alkalmával kiáltványt intézett a né­
met néphez. A kiáltványban vizsgáló­
dás tárgyává teszi azokat az indító 
okokat, amelyek a Néinelbirodalnm 
ellenségeit arra késztették hogy Né­
metországot megtámadják. A Führer 
kiáltványában többi közt a következő­
ket mondotta:

— Egyetlen felszólítás, amelyet 
cvrőlévre Londonhoz, úgyszintén 
Párizshoz intéztem az volt. hogy 
korlátozzuk a fegyverkezést és hoz­
zuk létre a népek megegyezését. 
A zsidó angolszász pénzemberek 
összeesküvése a való iában nem a 
demokráeia küzdelme, hanem a 
maga nagytőkés érdekeiért való kö­
zös aggodalom, hogy a nemzeti szo­
cialista. Németország sikeres gazda­
sági és szociálpolitikával évek fo­
lyamán esetleg más népeknek is ki­
nyithatja a szemét, és azok meglát­
ják, mi az igazi oka elnyomatásuk­
nak. Mert mialatt Németországnak 
sikerült a demokrácia alatt keletke­
zett munkanélküliséget megszüntet­
ni, a többi országokban ennek ép 
ellenkezője következett be. növeke­
dett. a milliomosok száma de a 
munkával foglalkoztatottak száma 
csökkent, ez az" oka annak, hogy 
miért nem sikerülhetett a béke- 
kísérlet. A pénzembereknek ezzel a 
nemzetközi társaságával nem lehe­
tett megegyezni. Ök a háború okai. 
mert abban is nyereséget láttak. 
Hogy Churchill a nyugati front ősz- 
szeomlása után folytatta a háborút 
azt nem abban a várakozásban tet­
te. hogy angol erőkkel nyerje mes 
a háborút, hanem kizárólag az ame­
rikai segítségnek és mindenekelőtt. 
Szovjetunióval megkötött megálla­
podás tudatában.

ralikra is a német nép érdekében 
álló munkájának szentelhette volna 
idejét. Meg tudjuk érteni, hogy vé­
régül lapén is belefáradt az állan­
dó fenyegetésbe és az önvédelemhez 
nyúlt A nemzeti államoknak most 
már hatalmas frontja áll harcban a 
zsidó - kapistalista ■ bolsevista világ 
összesküvökkel, amit a németek és 
a Németországgal szövetséges álla­
mok katonái ebben az évben telje­
sítettek. az egyedülálló a történelem 
ben. Kclet-Purópáhan még ide-oda 
hullámzott ugyan az nreinmal, hogy 
végül megmerevedjék. A Kelet- 
Ázsiában most megkezdett harc le­
rázza a béklyókat. \ jövő év hatat-

Berlinből jelentik: (NTI) A Führer, 
mint a véderő legfőbb parancsnoka 
napiparancsot adott ki.

— A lengyelországi hadjárat befe­
jezése után, majd a nyugati háború 
dicsőséges befejezése után a keserű 
tapasztalatok alapján béke jobbot 
nyújtottam az ellenségnek. A béke­
jobbot visszautasították és azt gyen­
geségünk jeleként magyarázták. Nem 
maradt más hátra, minthogy Német­
ország a harcot tovább folytatja. Az 
ellenségnek az az elhatározása, hogy 
semmi körülmények közt sem köt 
békét, arra vezethető vissza, hogy a

Berlinből jelentik: (NTI.) Coring 
Herman tábornagy újév alkalmából 
felhívást intézett a német néphez: 

Súlyos terhek és áldozatok nelio

inas igényeket fog támasztani mied 
annyiunkkal szemben. A német ott­
hon. mint a nemzeti szocialista nép- 
közösség. a végső áldozatokat is 
meghozza, eljön majd az újabb so­
rakozó órája annak befejezésére 
amit elkezdtünk. A Führer a követ­
kező szavakkal fejezte he kiáltva 
nyál: — Ha ma mindannyian hűsé­
gesen megtesszük kötelességünket, 
sorsunk ligy fog heteljesedni, ahogy 

a Gondviselés megszabta. Aki né­
pének életéért harci, az győzni fog, 
aki azonban ebben a háborúban a 
zsidó gyűlölködéssel népek megsem­
misítésére törekszik, az el forr nitsz- 
tulni.

Szovjetunió Európa elleni háborúba 
való lépésére számítottak. 1942-ben 
mindert előkészület megtörténik 
hogy megragadjuk a világnak ezt az 
ellenségét és addig üssük, amig meg 
nem törik. Nem lehet és Németország 
nem akarja, hogy ugyanazok a bűnö­
sök minden 25 évben új háborúba ta­
szítsák Európát. Európa nem marcan­
golhatja magát örökké csak azért, 
hogy egy rakás angolszász ég zsidó 
összeesküvő a népek békétlenségébe 
találja meg üzleti tizeiméinek kielégí­
tését. (MTI.)

vsak az a nemzedék tudja biztosítani, 
amely acélos elszántsággal minden á- 
dozatot hajlandó meghozni és készen 
áll a harcra és a dologra. (MTI )

Európa nem marcangolhatja 
magát örökké---

Gering tábornagy felhívása

A nemzeti óllomok hatalmas 
frontier áll szemben a zsidó 
kapitalista-bolsevista össze­

esküvőkkel
Közlii ezután a kiáltvány, hagy a 

Führer Európa érdekében egyetlen 
órát sem habozva megindította a 
Szovjet elleni háborút, hogy meg­
takarítsák azokat az áldozatokat, 
amelyek máskülönben sokkal na­
gyobbal; leltek volna. Ezután rá­
mutat orra. hogy ö inkább n békét 
választó: ta volna, mint háborút 
mártsál; azért '.is, mert akkor to-

Okvetlenül szerezne meg könyvtára 
••számira a napjainkban élt cir 
kuszlovarnőből misszióé apácává

Beáta Kővér
életrajzát.

Mozifilmnél érdekesebb o#eméc> 
halmazt tar olvasója ele ez a ba 
mulatóé életrajz. Hósiey batorea«a 
vai mindenkiben csodálkozást 
apostoli lelkű lété vei pedig az ol­
vasóban lelki nekilendülést vádi k*

Ara 3.40 Pengő

zodnek ránk. — szól a felhívás — 
Tudjuk hogy korlátozni kell igé­
nyeinket. Számolnunk kell ezzel ak­
kor is ha az eljövendő év még több 
követelményt támaszt velünk szem­
ben, mint az elmúlt esztendő. Jövőjét

Helsinkböl jelentik: ( NTt.) Ann­
ii crhcirn tábornagy újév alkalmával 
napiparancsot intézett a finn hadse­
reghez. Megállapította hogy 1941 év 
súlyos volt a finn hadsereg számára­
dé egyben dicsőséges is amely fdsza- 
baditotta az idegen uralom alatt levő 
finn területeket. (MTI.)

Vichvböl jelentik (NTI.) Petőin tá­
bornagy államfő újév napján este 
rádióbeszédet intézett a francia nép­
hez. Beszéde elején utalt arra, hogv 
a háború kiterjedt mind az öt világ­
részre. Kijelentette, hogy Franciaor­
szág kivid maradt a háborún. A to­
vábbiak során kijelentette hogy a 
kormány a maga részéről mindent 
megtesz a lakossággal szemben fen- 
álló kötelezettségeinek teljesítésére.

Berlinből, jelentül:: (NTI.) Coring 
Herman birodalmi tábornagy. íiapi- 
parnesot intézett a légierőkhöz. 
Boeder tengernagy a tengeri erőkhöz 
lHinter az SS erőkhöz intézett napi­
parancsot (MTI.)

Az ország igazi reménysége a mező­
gazdasági lakosság marad és ez je­
lenti egyúttal a legjobb tartalékot is.

Azután szociális kérdésekkel fog­
lalkozott

Hogy forrurdalmunk nemzeti le­
gyen. ahhoz először szociálisnak kell 
lennie — mondotta. — Országunk­
nak sem a marxizmust, sem a liberá­
lis kapitalizmust nem kívánjuk. A kor­
mány, amely ősinte akar lenni, csak 
a szigorú rend kormánya lehet. Ez a 
rend mindenkitől fegyelmet követel 
Beszéde végén kiemelte, hogy a fran­
cia Erodálom peldaado módon tanú 
ságot tett hűségéről. Befejezésül fel­
szólította a franciákat, hogy járjanak 
kezére az újjáépítés munkájában.

...................................... ... 11■ Iüli wr .vgy.:

Mannerheim és Peíam 
tábornagy kiáltványa
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Az Aclio Catolitca 37. sz. 
filmkritikám

„SZŰCS MARA HÁZASSÁGA“. — 
Felszínes életszemléletet tükroztető 
szerelmi történet, amelynek akadá­
lyait súlyos kimenetelű párbajjal 
hárítják el.

„A NÉMA KOLOSTOR' Eötvös 
Karthauzijának filmváltozata a re­
gényből ismert komor háttérrel, de 
kielégítő megolodással.

„NINOCSKA". Könnyű amerikai 
vígjáték, a kommunizmus szatirikus 
rajzával.

„PINOCCHIO“. Az ismeri olasz 
gyermekmese kitűnő filmváltozata.

„KRÜGER APÓ". A húr háború 
története, a szadizmus határán járó 
jelenetekkel s a vallásos érzés sú­
lyos megbántásával.

„MIÉRT“. Erőszakolt, könnyű le­
vegőjű, csak szórakoztatásra készült 
„pesti“ vígjáték. 

f. ■ 9 * - »-><? 4 A 3- í.-

Sebesültek látegstéleak 
utazási kedvezményben 

való részesítése
Nagyvárad thj. város polgármeste­

re 55.668—1941. szám alatt- a követke­
zőket közli:

A m. kir. belügyiről: : tor ur 388.246 
-1941. XVIII. sz. renduíctv értelmében 

az alábbiakban közlöm:
Az orosz harctéren megsebesült vagy. 

megbetegedett, és jelenleg az anyaor­
szág kórházaiban gyógykezelés alatt 
álló tisztek és legénységi állományúak 
közvetlen hozzátartozóinak látogatásá­
ra a Kereskedelem és Közlekedésügyi 
miniszter ur 167.762—VI.—1941. számú 
rendeletével 50 százalékos vasúti ked­
vezményt engedélyezett a következők 
szeriint:

1 A honvédkórházakban vagy a Vö­
röskereszt hadikórházaiban ápolt sú­
lyos sebesülteket és betegeket vidéki 
hozzátartozóik — legfeljebb havonta 
egy ízben — meglátogathatják az em­
lített kedvezmény igénybevételével.

2. A kedvezmény igénybevételére jo­
gosultak" a szülők, feleség vagy meny­
asszony illetve egyedülállóknál a test­
vér.

3. Látogató egyszerre kettőnél több 
nem lehet (pl. apa-anva apa-feleség).

4. A kedvezmények igénybevételével 
történő látogatás engedélyezéséi, min­
den esetben az illetékes kórházpa- 
rancsnoktól kell kérni, aki a kérelme­
zőt a látogatás engedélyezéséről — a 
kedvezményes vasúti jegy váltására 
jogosító igazolvány csatolása mellett 
— hivatalosan értesíti.

Az értesítés és az ehhez csatolt iga­
zolványok alapján az igényjogosultak 
lakóhelyüktől a kórház székhelyéig és 
onnan vissza 50 százalékos vasúti ked­
vezményben részesülnek, amellyel 100 
km-en felüli távolságoknál III. osztá­
lyú gyorsvonattal, egyébként pedig 
III osztályú személyvonattal utazhat­
nak.

5. Amennyiben a látogató hitele* 
hatósági (községi) bizonyítvánnyá! iga­
zolja, hogy vagyontalan szegény, tehát 
rászorult; a kórházba Való beérkezése 
után a kórház gazdasági hivatala úgy 
az odautazáshoz fizetett vasúti dijat, 
valamint a visszautazás költségeit 
megtéríti.

6. Azoknak a látogatóknak, akik rá­
szorultság miatt ezt kérik akiknek 
az utazással kapcsolatban egy éjjel a, 
kórház székhelyén kell tölteniük, szál­
lodai költség elmén három pengőt fi­
zethet ki a kórház gazdasági hivatala 
és egy nnpi étkezési költség térítése 
fejében személyenként három pengőt

Dt Gyapay, s. k., polgáster. h.
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1941 történelme dióhéjban
Október 1. Éliást halálra Ítéltek.

A finnek elfoglalták Kelet-Karé Ha fő 
.városát.

Október 3. Hitler rádióbeszéde: 
„Szovjetunió már megtört“ — 
Vágó Pált, 10 hónapi börtönre Ítélték 
de szabadlábra helyezték.

Október 6. Német repülők szállóm 
holtak a karkarói pályaudvart.

Október 7. A kormány hivatalos je 
leütést tett kö zé Eckhardt T’bor 
árulásáról.

Október 8. Eckhardtot és társait 
megfosztották magyar állampolgár.*a. 
guktól. — Aláírták a német—török 
gazdaságii egyezményt

Október 10. Életbelépett a faj védel­
mi törvény.

Október 12 lapán ismét tárgyalt
Amerikával.

Október 16. Odessza elesett. — Ä 
Konoye-kormány lemondott.

Október 17. A moszkvai diplomáciai 
testület. Kazeinba utazott. — Japánban 
Toyo tábornok alakított kormányt

Október 19. A németek elfoglalták
Taganogot, a románok bekebelezték
Odesszát.

Október 20. Sztáliné és Dagő a né­
meteké lett.

Október 21. Az angolok Bagdadból 
kiutasították a japán külkereskedelmi 
irodát — A megszálló német hadsereg 
tisztjét Holtz alezredest, Nantesben
megölték. 50 túszt kivégeztek és újabb 
50 ember kivégzését elhatározták.

Október 24. Reményik Sándor (Vég­
vári), a nagy erdélyi költő meghalt.

Október 25. Ciano Hitler főhtdiszál- 
Mseán tárgyalt. — Ä németek Charko- 
vot és Belgorodot elfoglalták. — Maxi­
málták az élelmiszerárakat.

Október 29. Huszár Károly volt mi­
niszterelnök, a kiváló újságíró és poli­
tikus, meghalt

Október 30. Tmosenfco Wawellal ta­
nácskozott

Október 31. Megtorpedózták és elsü 
Ijesztették a James Reubers amerikai 
rombolót

November 2. A németek a Krim-íél-
szigátén a Fekete-tengerig jutottak.

November 4. Szovjetoroszország ar­
ra kérte az angol kormányt, hogv szó. 
lidaritásának bizonyítására izén jen ha­
dat Finnországnak.

November 7. Toyo levelével indult 
Roosevelthez Kuruszu nagykövet

November 8. Hitler beszélt: Semmi 
sin,-. Htjában az értelmes békekötés­
nek

November 9. Életbelépett Budapesten 
a jobbra hajtás. — Megnyílt a kolozs­
vári Nemzeti Színház.

November 11. Hu ntz inger francia 
hadügyminiszter repülőszerencsétlen­
ség áldozata lett. — A finnek vissza­
utasították Amerika felszólítását a 
háború megszüntetésére.

November 12 Az amerikai képviselő­
höz megváltoztatta a semlegesség! tör­
vényt.

November 13. Erdély talpraállitasárri 
100 millió pengős kölcsönt jelentett 
be az állam.

November 16. Kereset a németek el­
foglalták. — Hongkongban amerikai 
csapatok szálltak partra.

November 17. Kuruszu RooseveltVtl 
tárgyalt.

November 18. Hullai tanácskozott a 
japán nagykövet. — Az Un<vár moto­

roshajó a Fekete-tengeren elsülyedt.
November 21. Roosevelt, valamint 

Hull is kijelentette, hogy Toyo feltéte­
lei alapján még csak tárgyalni sem le­
het.

November 22. A németek elfoglaltak 
Rosztovot.

November 23. Bárdossy László mi­
niszterelnök az antikomintern egyez­
mény meghosszabbítása ügyében Ber­
linbe utazott

November 24. Megkezdődött az Er­
délyi Nyereménykötvény vásárlása.

November 24. öt évvel meghosszab­
bították az antikomintern-paktum.it.

November 27. A Berlinben tartózko­
dó idegen államférfiak megjelentek 
Hitlernél. — A hármasszövetség fel­
mondását és Kina kiürülését kívánta 
Amerika Japántól.
Amerika Japántól.

December
December 2. Pétain az Észak-Afri- 

kából visszatért Bergerett légügyi mi 
rasztert fogadta. — A Sidney és a Pa­
ramatta ausztráliai hadihajókat elsü- 
lyesztették.

December 4. A finnek megszállták 
Hangőt.

December 5. Hadiállapot lépett élet­
be Magyarország és Anglia között. -• 
Hóman Bálint vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter benyújtotta az izraeli­
ta vallásfelekezet jogállásának szabá­

lyozásáról szóló törvényjavaslatot.
December 6. Újabb súlyos harc kéz 

dődött Észak-Afrikában.
December 7. Kitört a japán -ameri 

kai háború. — Japán megtámadta a 
csendeisoceáni és keletázsiai angolszász 
támaszpontokat és benyomult Sziámba

December 8. A Mikádó hadat üzent 
Amerikának és Angliának. — Meghalt 
Kozma Miklós, Kárpátalja kormány 
zó biztosa.

December 9. A japánok öt amerikai 
csatahajót elsülyesztettek.

December 10. Japán repül ők e’sii ■ 
Ijesztették a Princ of Weist, a Repui- 
set és a King Georg V-t.

December 11. A Führer és a Pnrv 
beszélt. — Németország, Olaszország 
és Magyarország is hadiállapotba ke­
rült, az Egyesült Államokkal.

December 12. Magyarország hadiál 
lapoíba lépett. Angliával. — Románia 
i-s bejelentette a hadiállapotot.

December 13. A japánok a Maláj fél­
sziget déli részén legyőzték az ellen­
állást. — Csungking kinai külügym! 
niszter Moszkvába utazott

December 14. Nagy lelkesedéssel fo­
gadta Budapest a hazatért honvéd 
gyors csapatokat

December 16. Az angolok kiürítették 
Burmát..

December 26. A japánok elfoglalták 
Hongkongot.

December 28. Japán ejtőernyősök 
szálltak partra Szumatrában.

GAZD A SÁGI ÉLET
Kenyér- és lísztváltóf egye két 

vezetnek be
Községi elöljáróságok és dohányárudák osztják szét

a váltójegyeket
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süteményt, amely helységben a jegyet 
kiadták. Vendéglátó üzemekben azon­
ban az ország bármely területén ki­
adott váltójegyekre kiszolgálják a ne­
vezett élelmiszereket.

MILYEN VOLT AZ 1941. ÉVI 
BURGONYATERMÉS

A Magyar Tudósító jelentik: Az or­
szág Legfontosabb burgonyatermő te­
rületének, Szabó lesmegyének termés 
eredményeivel kapcsolatban a szakér­
tők rámutatnak arra, hogy az 1ÍI41. 
évi burgonyatermés jónak mondható. 
Különösen azok a gazdák voltak meg­
elégedve a terméssel, akik korai és 
középérésű fajtákat, az étkezési célo­
kat szolgáló Korai rózsa, Gül baba, 
vagy Ella burgonyát termeltek. Az ipa­
ri, szeszfőzési célra szolgáló Krüger 
és Woltmann fajtákból már koránt­
sem volt, ilyen .jó a termés és ilyen 
burgonya igen kevés került, a piacra. 
A. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
nyíregyházai homokjavitó kísérleti 
gazdaságában 10 kataszteri hold Ella 
burgonya 744 mázsás termést adott, 
ami 20- 30 százalékkal meghaladja a 
legtöbb évben szokásos holdanként! 
55—60 mázsás termésátlagot.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
kenyér- és lisztjegyeknek országos be­
vezetéséről intézkedő közellátási ren­
delet a kenyér- és lisztváltó jegyeket 
is rendszeresíti A váltójegyeket, a zsir- 
váltójegyekhez hasonlóan a még Le 
nem járt kenyér- és lisztjegyek szelvé­
nyeinek beszolgáltatása el lien ében a 
községi elöljáróságoknál, vagy bármely 
dohány árudában Lehet beszerezni. A 
községi elöljáróság díjmentesen adja 
ki a váltojegyeket. A dohány árudákban 
4 fillért, kell egy-egy szelvény becse­

réléséért fizetni. A le nem járt jegy 
szelvényeket is be lehet cserélni váltó­
jegyekre. A finomliszt jegyszelvény fi­
nomlisztváltójegyekre, akár kenyér- 
váltó jegyekre lehet becserélni. Az egy- 
egy jegyszelvényre becserélhető váltó- 
jegyek számát a közellátási szerv ál­
lapítja meg. A kenyérvált ójegyekre 
zsemlét, vagy kétszersültet, vendéglátó 
üzemekben pedig 6 dg. súlyú kenyeret 
a finomlisztváltó jegyekre főttésztát 
vagy kelt-tésztából készült süteményt 
szolgálnak ki.

Gabonalaptulajdonosok is kaphatnak 
váltójegyet

Amennyiben a gabonalappal ellátott 
vámőrlésre jogosultak a vendéglátó 
üzemekben kívánnak kenyeret, zsem­
lét, főtt tésztát vagy kelttésztából ké­
szült süteményt fogyasztani, ezeknek 
a személyeknek is kenyér- s tésztavál­
tó jegyeket kell igényelniük.

Az igénylés előfeltétele, hogy saját 
készletükből megfelelő mennyiségű 
lisztet a községi elöljáróság által kije-

Gyorsiró- és gépiróiskola
Rákóczi-ut 12. III. e. (Baross Szöv.)

Igazgató Szabó Ferenc
Kezdők, haladók és beszédirók 

állandó kiképzése

'.ölt helyi kereskedőknek a hatósági 
áron beszolgáltassanak. A váltójegye- 
ket be kel! adni az összes vendéglátó 
ipari üzemekben, továbbá a nevelőinté­
zetekbe, tiszti és altiszti étkezdékben, 
vállalati, üzemi, gyári étkezőkben tör­
ténő étkezés esetén tekintet nélkül ar­
ra, hogy valaki csak esetenként, vagy 
pedig rendszeresen fogyaszt az illető 
étkezőhelyén. Nem kell leadni a vál­
tójegyet azoknak a menetjeggyel ren­
delkező utazóknak, akik vasúti étkező- 
kocsiban rendszeresen étkeznek.

A kenyérjegy, a finomlisztjegy szel­
vényeket, csak abban a. körzetben sza­
bad váltójegyekre becserélni és a vál­
tójegyekre csak abban a helyiségben 
szolgálnak ki kenyeret, zsemlét, főtt 
tésztát, vagy kelt tésztából készített

(Jjabb részietek
a munkabérpótfék

kiszámításáról
Nagyvárad. Saját tud. A 23 százalé­

kos munkabérpótlék bevezetéséről 
szóló új kormányrendelet úgy intéz­
kedik, hogy ezt a pótlékot a munka­
adók november 30-tól kezdődőle-r kö­
telesek alkalmazottaiknak megadni, 
azonban az 1940 október halodika 
után történt fizetésemeléseket a bér­
pótlékba beszámíthatják. Ez az utób­
bi intézkedés a gyakorlatban azt je­
lenti. hogy a május havában elren­
delt 8 százalékos bérpótlékot a mun­
kaadók a 23 százalékos bérpótlékból 
levonhatják és így alkalmazottaiknak 
'üvemher 30-tól kezdődőleg csak 15 
százalékos fizetésemelést kötelesek 
nyújtani.

Felmerül azonba az a kérdés. hogy 
milyen bérpótlék illeti meg azokat az 
alkalmazottakat, akik 1941 május el­
seje után foglalták el valamelyik ma­
gánvállalatnál munkahelyüket. Ezek­
nél az alkalmazottaknál ugyanis a má­
jus elsején életbelépett 8 százalékos 
bérpótlékot még nem alkalmazták s 
így ezt a 8 százalékot a most életbe­
lépett 23 százalékos bérpótlékból le­
vonni sem lehet. A helyzet tehát úgy 
alakul hogy a május elseje előtt al­
kalmazott tisztviselők csak 15 száza­
lékos bérpótlékot kapnak december 
elsejével kezdődőleg, az új alkalma­
zottak viszont a teljes 23 százalékos 
bérpótlékra igényt tathatnak.

Értesülésünk szerint az erdélvi 
munkaadói érdekeltségek ennek a 
kérdésnek a tisztázására megteszik a 
szükséges lépéseket.

SZÜKSÉGMUNKASOKAT IS BE 
LEHET JELENTENI AZ OTI-BA

A Magyar Tudósító jelenti: A bel­
ügyminiszter rendeletet adott ki, 
amelyben utasította a törvényhatósá­
gok első tisztviselőit, hoey a szükség- 
munkát, végző olyan egyének, akik a 
városoknak és megyéknek az ínsége­
sekről vezetett nyilvántartásában fel 
vannak véve és azoknak alkalmazása 
a belügyminisizter által jóváhagyott 
költségvetésben megerősítést, nyert, az 
OTI-ba bejeienthetők. Az OTI dijak fe­
lét természetesen a munkaadó tarto­
zik megfizetni.
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mm
naggagBapagpana^HKsugrog!

Országos propaganda indát 
a Szí. László cv sikere

érdekében
Nagyvárad■ Saját. tud. Nagyvárad 

1042- évii hármas jubileumi eszten­
deje fokozottabb idegen forgalmi nro- 
Pagandiát kíván Ennek szolgálatában 
Papp Lajos, az Idegenforvatmr Híva 
tel vezetője Bude pesten és az ország 
nagyobb városaiban vedirtettképes elő­
adásokat fog tartani Nagyvárad. 
Szent László városa" címmel Papp 
Lajos a legkorszerűbb színes fényké­
pezést át ti tolta ennek az ügynek szol­
gálatéba és a legjobb várad! amatőr 
és hívatásos fényképészek közremű­
ködésével már közel egy év óta gvű:- 
ni azt a reprezentáltv anyagot váro­
sunkról és fürdőhelyeinkről, amelyet 
az ország nagy közönségének bemu 
iáini óhajt.

Papp Lajos első előadás-kőrútjának 
főbb állomásai Budapest Esztergom 
Győr, Sopron, Pécs. majd Debrecen 
és Nyíregyháza lesznek. A pécsi és 
debreceni előadáson öt. Hlatky End­
re főispán, a győri előadáson periig 
űr. Dallá Gyula tanácsnok is meg 
fognak jelenni és előadást fognak 
tartami.

A rend-kivül érdekes előadást, az 
előadási körút megkezdése előtt, ja­
nuár hó 18-án vasárnap délelőtt 11 
i>rai kezdetitek a Szigligeti Színházban 
Nagyvárad közönségének is be fogják 
mutatni- Ennek az előadásnak a cinre 
..Nagyvárad ról a 'nagy vára diainifik" 
lesz és zen-e. ének. szí ive lat. veti 1 éti­
ké pok k í- * 'relében városi «.rak történel­
méről. művészeti és gaz - la^-ági életé­
ről olyan smereivkvl fognak könnyed 
formák között a vá-ros közönsége élé 
bírni, amiről még a varos őslakói kő- 
z-üI is kevesen tu(líraik. A helyi elő­
adás részieks» ismertetésére még visz- 
s rátérünk.

\ nagyváradi római kato­
mé ns KG YESiJ LETEK El GYE LM E- 
BE! \z A dió OatoMca vezetősége köz­
li. hogy a január havi egvcsíiletközi 
g.viilés Viz'lvereszt ünnepe miatt kedd 
helyeit hétfőn. 5-én délután pont-c»an 
5 órakor lesz a Katolikus Kör gazda 
í-'á-gi hivatalában. Nyomatékosán fel­
kérjük az egyesületj vezetőket, hogy 
ezen a gyűlésen teljes számba li jelen­
jenek mert
wi ------------------------------- rnnru-nmiOT

Kávéliázakban é«. vsuláglukbeii kéri«
« MAGYAR LAPOK -at.

Korona filmszínházban

Az ördög nem alszik
Tolnay Klári, Csontos, Hajmássy

superhumor, falrenqető kacagás.

I ÚJÉVI ÜDVÖZLÉSEK A KOR- 
J MÁNYZÖ ÚRNÁL Budapestről je- 
I lenti a MTI.. A Kormányzó Ur Öfő­

méi lósága újév napján délelőtt szá­
mos szerencselnvánót fogadott, köz­
tük József királyi herceget, B á r- 
dossy Lászlót, a honvédelmi mi­
nisztert, a vezérkari főnököt. Igen 
nagy számban érkeztek táviratok kül­
földi államfőktől is.

Javul Franciaország pénzügyi hely­
zete. Vichyből jelentik; (OKI) Az 1942. 
évi költségvetés Franciaország pénz­
ügyi helyzetének jelentős javulását 
mutatja. A költségvetés rendes kiadá­
sa 105 és félmilliárd frank. A bevitel 
80 milliárd frank. (MTI)

KITÖRT A BRASSÓI ELMEKÓR- 
HÁZBÓL EGY ELMEBETEG ÉS 
TÖMEGVÉR EN GZ E ST REND E
ZETT- Bukarestiből jelenti a MTI 
Brassóban a karácsonyi ünnepek alatt 
egy Gostiea Vazul nevű óiméibajo? 
embert beszállítottak az elmegyógy­
intézetbe. Goslea kitört cellájából, 
megszabadít,otUa: magát kényszer- 
zubbonyától, súlyosan megsebesítet, 
te az, inézet igazgatóját és két szolgá­
ját, majd kirohamit az utcára, megölt 
két asszonyt és súlyosan megsebesí­
tett másik négy asszonyt Végül a 
rendőröknek sikerült nagy k űzd-e leim 
árán lefogná és visszaszállítani az el- 
m egyógv-intézetbe.

A HONSZ köszöneté. A HONSZ 
nagyváradi csoportjának elnöksége a 
nyihmosság előtt, köszönetét mond az 
Elnke kávéház tulajdonosának és fő- 
pincéreinek. a lapport cukrászda tu­
lajdonosának és személyzetének, a 
Balaskó étterem tulajdonosának és fő- 
pmcércnek, a Vasúti étterem tulajdo­
nosának és főpincévcinck, a Kék Macs­
ka vendéglő tulajdonosának és főgjn- 
céreinek, az Újságíró Otthon vezetői­
nek és főpincéreinek azért az értékes 
támogatásért, melyet, a munkaképtelen 
hadirokkantak segélyezését szolgáló 
számolócédulák forgalomba hozatala 
körül kifejtettek. Kéri az összes nyil­
vános szórakozó helyeket, illetve azok 
tulajdonosait és főpincéreit, hogy jö­
vőben kizárólag azokat a s-znmolócé- 
(I illákat használják, amelyeket a 
HONSZ e célból rendelekzésükre bo­
cs áj t. Hisszük és elvárjuk, hogy ennél 
az elsőrendű fontosságú nemzetvédel­
mi ügynél minden magyar vendéglős 
és főpincér a segítségünkre lesz. El­
nökség.

BÁNYAY JÁNOS AZ ERDÉLYI 
HÍRES GEOLÓGUS MEGTAGADTA 
A SZÉKELYFÖLDRŐL KIADOTT 
KÖNYVET- A Magyar Tudósító je­
leni.!: Országos feltűnés«! keltett egy 
budapesti alkalmi kiadóvállalat ki- 
adásában m-vgje lent Székelyföldről 
szóló könyv. A könyvvel kapcsolatban 
az erdélyi és főváros: lapokban bí­
ráló közlemények jelentek meg. Mo<: 
Bányai János, a híres székelv geoló­
gus nyilatkozatot lett közzé, amelyben 
kijelenti, hölgy nem voll a könyvnek 
fő ni mik a lávaa. csak a maga cikkkéért 
vállal felelősséget, amelynek azonban 
tudományos színvonalúért és az érd 
lyi geológiai helyzet valódi leírásúéri 
felelősséget vállal-

A KÖZJÓLÉTI SZÖVETKEZET 
EZÉVI ELSŐ ÜLÉSE- Nagyvárad 
Saját tud. A Közjóléti Szövetkezet clr. 
Soós István polgármester elnökilésé- 
vr-| pénteken délelőtt tartotta első ülé­
sét, amelyen személyi ügyek szerepel­
tek. A szövetkezet ideiglenesén a ref. 
püspöki palotában kapott három he­
lyis éget. a közüzemi szék hó« elkészü­
lése után pedig a Teleky-utca 3. szám 
alá log költözni. Az íizémigázgató- 
-ág szombat délben tart ülést, ame­
lyen a rendelkezések értelmében fel­
emelt fizetéseket tárgyalja-

Lelkesedéssel folyik a harctéren 
küzdő katonák meleg ruhával való el­
látása. Berlinből jelentik: A NT! ér­
tesülése szerint a keleti arcvonalon 
küzdő katonák meleg ruhával va'ó el­
látását célzó gyűjtés során eddig már 
több. mint 16 millió darab ruházati 
cikket adományoztak. köztük több 
százezer darab szőrmét. (MTI)

NÉMA BALT RENDEZ A IC ARI- 
TASZ. A várad! katolikus Kar ihász 
még november hóban elhatározta 
hogy néma bah rendez a farsang fo­
lyamán. Amikor hős katonáink, vitéz 
honvédőink hóban, jégben é= der­
mesztő fagyban Karcolnak küzdenek 
és vérzőnek m« érettünk, hazánkért 
a kereszténységért, az európai kulin 
ráért, itthon nem táncolhatnak, nem 
mulathatnak és vígadozhatnak. ha 
nem néma bált kell rendezni. A.mit 
báli ruhára, belépi: jegyre, foliiklfize­
tésre, büffére szánnak azt, oda kell 
adni a Kar basznak. Röv'dósén meg­
alakul a nagy rendczőb'zolteíg- Én­
nek tagjai meghívójukkal bekopog­
tatnak Nagyvárad társadalmának tag­
jaihoz. Reméljük, hogy mindenki me 
leg szívvel adja oda báli költségért 
az élvező gyermekeiknek a nyomorgó 
szegények nők!

Robbanás eciy angliai szénbányában.
Bernből jelentik: (B. T.) Az angol hír- 
szolgálat jelentése szerint Strafordhire. 
grófságban egy szénbányában robba­
nás történt.

A VAROSNAK ADJA AT A 
KINCSTÁR A VARAT ÉS A KA 
TON AI KÓRHAZAT Nagyvárad 
Saját tud- A nagyváradi, vár és a 
katonai kórház ügye ismét előtérbe 
került Arról van szó. hogy a kincs­
tár mindkét épületet a telekkel együtt 
átadja a város tulajdonába helyettük 
pedig a Ruláikovs’zky-üton a csendőr- 
iskola és a temelő között új katonai 
kórházat épít. A polgármester leg­
utóbbi budapesti tartózkodása a lat.' 
ebben az ügyben már folytatott meg­
beszélést a honvédelmi minisztérium­
ban . Most érkezett le a városhoz vitéz 
Bart ha Károly honvédelmi miniszter 
leirata, amelyben arról értesíti a pol- 
gármotiert. hegy a vár és a katonai 
kórház ügyében rövidesen helyszíni 
szemle lesz Nagyváradon, azután ér­
demben tárgyalják az figyel.

Olaszországban január 19 ig tart az 
iskolai szünet. Rómából jelentik: (MTI) 
A fűtőanyaggal való takarékosaiig cél­
jából meghosszabbították az iskolák­
ban a szünetel. A tanítás január 9-ikc 
helyett 19-én kezdődik.

N A GYV A R A D VÁROS R ÉN I) E- 
ZÉST ÜGYE A MEGVALÓSULÁS 
UTJÁN. Nagyvárad. Saját tud. tO-iö-ig 
minden magyar városnak el kell ké­
szítenie a városrendezeti tervet. Eb- 
hen az ügyben január 12-cn és 13-án 
Nagyváradra érkezik Majorosi mi­
niszteri osztálytanácsos m iparügyi 
miniszteri umbo’ és a helyszínen a 
mérnök hivatalidat megbeszéli a sziis- 
5P2TS el ömv nká 1 a lókat-

Özv. Sándor Mihályné halála. Őzv 
Sándor Mihályné szül. Papp Julianna 
életének 86. évében, folyj év 1 én el­
hunyt. Az elhunytat kiterjedt rokon­
sága gyászolja, közöttük Szabó János 
felsőházi tag és Szabó Mátyás repülő- 
százados, akik nagyanyjukat gyászol­
ják az elhunytban. Temetése 3-án 
szombaton fél 3 órakor lesz az olasz! 
temető Malter-kápolnájából.

TIZ EN N Y OLGA DJKÁN BUGS U- 
ZIK A NYUGALOMBA VONULÓ 
SULYOK ISTVÁN PÜSPÖK- Négy. 
várad Saját tud Sulyok István ref. 
püspök ny ugs!omb a v onu !á sa alkal­
mával jamuár 18-án búcsúzik el a 
prezsbit-eri kartól A nyugalombaivo- 
n utasával megüresedett leik eszi állás 
betöltésére rövidesen megtörténik az 
intézkedés.

Fontos rendeletek 
a italos Linken
A Hivatalos Lap dc-cember 31-iki 

száma rendkívül sok, nagyfontosságu 
rendeletet közöl, amelyek közül ki kell 
emelnünk a következőket:

A m. kir. minisztérium 9.270- 194-1, 
M. E. számú rendeletét, amely a ke­
leti és erdélyi országrészekéin levő ke­
reskedelmi társaságok helyzetének 
újabb szabályozására vonatkozik.

A közeliétásügyi igazgatás szabályo­
zásáról szóló 9.280—1941. M. K. számú 
rendeletét.

A Zöldkercsztpis egészségvédelmi 
szolgálatról szóló 1000 1040. B. M. sz.
rendeletét módosító 1.051—1941. B. M. 
számú rendeletet.

A belügyminif-zter 303.490- -1941. B. 
M. sz. rendeletét, amely az OTI és a 
Magánalkalmazottak Biztosító Intézete 
terhére kizárólag az 1928. évi január
I. napja előtt teljesített pénztári szol­
gálat alapján nyugellátásban részesí­
tett, nyugdíjasok, özvegyek és árvák 
ellátási dijáról intézkedik.

RÁDIÓ
SZOMBAT, JANUÁR 3.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.0G Hírek Közlemények. Hangleme­

zek.
10.09 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
II. 10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
11-20 Magyar nóták hanglemezről.
'1-40 Mit nézzünk meg? A történeti

arcképeket a Nemzeti Múzeum­
ban. Ismerteti Pásztorv Baiazsné 
dr Alcsuthj Katalin. Felolvasás. 

12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz.
12.10 Bősz kárt-zenekar.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállás jeli-illés.
13.30 Hanglemezek.
14.34 H .ok
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Arfolyambirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 A Koncert fu vészének ír.
16.10 Ifjúsági rádió.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.08 Hírek magyar, szlovák és ruszin 

nyelven.
17.15 Filmcsillagok dalolnak.
17.55 Győry Albert katonai előadása.
18.15 Sárai Valéria és Ignáth Gyula 

magyar nótákat énekel, kíséri 
Gáspár Lajos cigányzenekara.

19.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Innen-onnan.
20.45 Szómbathy Viktor vidám cseve­

gése.
21.00 Solymossy Lajos jazz-zortgoa»»- 

számai.
21.20 Asszony vagy feleség.. ,í»lemet.
21.40 Hírek.
2.2.10 Mikrofonbál.
23.00 I-Tirek német, olasz, angol, fran­

cia és finn nyelven 
24.06 Hírek
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timacSományozások, 
elöl^pfaféseli, áthelyezé­
sed a p '.2izü9yiiiazgaté- 

ságon

gédmérnököt a IX. fizetési osztályba 
mérnökké előléptették.

ELŐLÉPTETÉSEK A SZÁM- 
VEVŐSÉGEN ÉS AZ ÁLLAM 
PÉNZTÁRNÁL

A Hivatalos Lap január elseji száma 
széleskörű kinevezéseket és előlépteté­
seket közöl a pénzügy igazgatóságon. E 
szerint a pénzügyminiszter dr Nagy 
Dezső pénzügyi főtanácsosnak, nagy­
váradi pénzügyigazgatónak a minisz­
teri tanácsosi címet és jelleget; ir Kor­
mos Endre és dr Józan József nagy­
váradi pénzügyi titkároknak a pénz­
ügyi tanácsosi címet és jelleget, dr 
Nyékv Gyula és dr Szelei Emil nagy 
várad! pénzügyi segédtitkároknak a 
pénzügyi titkári címet, és jelleget

pénzügyiSzüle László nagyváradi pó 
számvizsgálónak a pénzügyi számvevő 
ségi tanácsosi cimet és jelleget, Wet 
terreck Rezső Károly ideiglenes ’ tinó- 
ségü irodafőtisztnek az irodaiga-zgatói 
cimet és jelleget adományozta.

Hajós Árpád nagyváradi ideiglenes 
minőségű pénzügyi számellenőrt ideig­
lenes minőségű pénzügyi számvizsgáló­
vá, Wildner László állampénztári ta­
nácsosi címmel és jelleggel felruházott 
berettyóújfalui, Benkő Barnabás nagy­
váradi állampénztári főtisztet állam 
pénztári tanácsosokká, Imreh József 
székelyhídi elsőoszt-ályu állampénztári 
tisztet állampénztári főtisztté. Sepsi 
Ödön margittai ideiglenes minőségű II 
osztályú állampénztári tisztet elsóosz 
tályu állampémztári tisztté előléptet­
ték

AZ ADÓHIVATALNÁL

ELŐLÉPTETÉSEK

Garanyi Dezső nagyváradi forgalmi 
adóhivatali elsőosztályu tiszlet forgal­
mi adóhivatali főtitsztté, Borsodi Jó­
zsef, Tóth Kálmán, Azary Adóm, Iá 
vor Antal nagyváradi forgalmi adóhi­
vatali gyakornokokat ideiglenes minő­

ségű másodosztályú tisztekké kinevez­
te. Csedő Imre, Uzsoki Rezső nagyvá 
radi forgalmi adóhivatali dijnokokat 
ideiglenes minőségű forgalmi adóhiva­
tali gyakornokokká; Megyery Gábor
nagyváradi ideiglenes minőségű föld
mérési segdédtisztet ideiglenes minősé­
gű földmérési tisztté, Sártory Lászlói 
a nagyváradi egyedárusági szeszgyár 
hoz ideiglenes minőségű szeszegyed- 
áruságj I. osztályú tisztté; Banda 
Lászlót a nagyváradi egyedárusági 
szeszgyárhoz, Schram Vilmos nagyvá­
radi lakost a győri egyedárusági szesz 
gyárhoz ideiglenes mnőségü másod vz- 
tályu szeszegyedárusági tisztekké kine­
vezték.

Letenni Gyula mezőbándi, Pa Mai ló 
zsef berettyóújfalui pénzügyőri biztosi 
szakvizsgát tett pénzügyi szemlészek 1 
pénüayi biztosokká kinevezték

Varga Gyula nagyváradi ideiglenes 
minőségű pénzügyi irodafőtisztet ideie- 
enes minőségű irodaigazgatóvá, Kit» 

na József berettyóújfalui pénzügyi ke­
zelőt ideiglenes mnőségü kezelési gya­
kornokokká nevezték ki.

Felóllitiák a művészeti 
kamarák össielotjla ó szervét

Dr Bárdos József nagyváradi ideig­
lenes minőségű pénzügyi segédtitkár­
nak a Vili. fizetési osztályban ideig­
lenes minőségű pénzügyi titkárrá, 
Nagy György nagyváradi, Porteleki 
Lőrinc margittai, ideglenes minőségű 
pénzügyi fogalmazókat ideiglenes mi­
nőségű pénzügyi titkárokká, dr Péde- 
ry Ferenc nagyváradi állampénztári 
főtisztet pénzügyi segédtitkárrá, dr 
Horváth István és dr Bodó Mihály 
nagyváradi pénzügyi fogalmazógya- 
koraokokat ideiglenes minőségű pénz­
ügyi fogalmazókká; Iíörmendy Béla 
nagyváradi pénzügyi fogalmazó gya­
kornok és földadó nyilvántartási biz­
tost, ideiglenes minőségű pénzügyi fo­
galmazó és földnyilvántartási biztos­
sá, dr Szihalmi László nagyváradi 
pénzügyi fogalmazógyakornokot idei# 
lenes mnőségü pénzügyi fogalmazóvá, 
dr Tilly Károly élesdi pénzügyi fogal- 
mazógyakornoknt ideiglenes minőségű

Milyen munkaalkalmak 
vannak Nagyváradon ?

(Nagyvárad.) A nagyváradi M. Kir 
Állami Munkaközvetítő Hivatal (Szi­
lágyi Dezső-utca 28. szám. Telefon 

<6.) jelentése 1941. évi december 
hó 30-án kelt kimutatása szerint az 
elmúlt heten elhelyezett 19 egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphat: 1 ipa­
ri szakmunkás. 4 gazdasági cseléd, 11 
állandó háztartási alkalmazott, 3 gyári 
munkasno Összesen: 20 égvén.

gyári rmmkásnő 3,

Foglalkozást keres pedig 86 ipari 
szakmunkás, 36 gyári betanított és 
egyéb segédmunkás. 70 napszámos. 4 
szolga, kifutó, kocsis. 3 üzleti alkol-

pénzügvi fogalmazóvá, dr Nagy Tibor mázott. 6 magántisztviselő. 16 állandó
nagyszalontai pénzügyi fogalmazígy:»- 
kornokot ideiglenes mi,r;őségü puizügvi 
fogalmazóvá, dr Kőveskutl Gábor nagy­
váradi p. ü. fogalmazógyakornokot 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalma­
zóvá, dr N-áray Ferenc nagyváradi 
pénzügyi fogalmaz ógyakornokot, ideig­
lenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá 
kinevezte.

ÁTHELYEZÉSEK

Daru Xndrás miskolci forgalmi adó­
hivatali dijnokot az élesdi, dr Puskás 
János nagyvárad; forgalmi adóhivatali 
dijnokot a bánffyhunyadi adóhivatal 
hoz, dr Cscterás Al-adar debreceni 
pénzügyőri fővigvázót a nagyváradi 
pénzügyigazgatósághoz, dr Borhy Ist­
ván alsóábrányi községi Írnokot a be­
rettyóújfalui, dr Kelemen András haj­
dúböszörményi 1. o. közigazgatási gya­
kornokot a nagyszalontai, dr Kézdy 
Ottó dunsszentbenedeki községi kiso- 
- itő munkaerőt a nagyszalontai, dr 
Mihály Gábor sanádapácai községi iro- 
riatisztet a székelyhídi, dr Nagy Pál 
jászberényi közigazgatási fogalmazót 
a berettyóújfalui, dr Czeglédv I ászló 
ceglédi lakost a. berettyóújfalui, dr 
Ny üli Lajos biharnagybajoml községi 
segéd jegyzőt n. margittai, dr (J. ivari 
Pál debreceni lakost a nagyváradi adó­
hivatalhoz, illetve penzügyigazgatósóg- 
’mz áthelyezték, illetve kinevezték.

háztartási alkalmazott. 1 hedegápoió- 
no, 8 bejáró-takarítónő. 1 szülésznő. 
3 gyermeknevelőnő. összesen: 234 
egyén.

A munkát keresők, illetve alkalma­
zást nyerő munkanélküliek a követ­
kező foglalkozási ágak szerint oszla 
nak meg:

Foglalkozást kaphatnak: Borbély 1

kosárfonó 1, házi- 
cseled 11, kocsis 1, gazdasági cseléd 2.

Foglalkozást korcs: Ács 2. asztalos 
9. bádogos 3. cserépfedo 1. cipész 8 
cipőfelsőrészkészítő 3, cukrász 1. fa- 
eszterjrálvos 1. gépész 3. gyári mun­
kás 16. hentes 3. kerékgyártó 1, ker­
tész 2. kovács 2 kőműves 1 1. kötél­
gyártó 1, lakatos 4. molnár 1 napszá­
mos 47. sütő 3, férfiszabó 3. szállodai 
munkás 2 szobafestő 6 szűcs 2. út­
építő 23. vasesztergályos 2. vasöntő I. 
villanyszerelő 3. magántiszviselő 1. 
kereskedősegéd 2. mozdonyvezető 1 
szolga 4.

Foglalkozást keres nő: Gyári mun­
kásnő 13. szállodai munkásnő 9. tna- 
gántisztviselőnő 5. kiszolgálónő 1 ne­
velőim 2. házicseléd 16. ápolónő 1 
bejárónő 8. szülésznő 1.

A munkaközvetítés teljesen ingye­
nes. A munkaadók megbízásaikat a 
munkaközvetítőnél sz.óval. telefonon, 
vagy írásban jelenthetik be, a munka- 
keresők személyesen jelentkezzenek

Budapestről jelentik: A val.las és 
közkotatásügyi miniszter szerdán ki­
adott rendeletében intézkedik a szín­
művészeti és filmművészeti kamara 
működésének fokozatos megszüntetésé­
ről és a rendeletben a művszati kama­
rák összefoglaló szervének felállításá­
ról gondoskodik. A rendelet értelmé­
ben a színmű vesztül és filmművészeti 
kamara képviseleti közgyűlésének és a 
kamarai közös közgyűléseknek műkö­
dése január elsejével megszűnik és 
ezeknek hatáskörében a. végleges szer­
vezet felállításáig a vallas- és közok­
tatásügyi minszter látja el.

A művészeti kamarák végleges ,zer- 
vezetének megállapításáig a két ka­
mara ügykörébe tartozó intézkedésül 
az országos irodalmi és művészeti ta­
nács elnökének. Tasnádi Nagy András­
nak kezében futnak össze.

Szolgálatos 
gyógyszertárak:

(Nnyyvárnd.) Január 1-töl 3-irj
a következő gyógyszertárak tel­
jesítenek éjjeli szolgálatot: Barla 
és Äsiomonriovics Aranykereszt, 
Teleki-utca 2. Telefon: 16- 32. 
Dr Rrécz Rudolf Korona, Hitler- 
utca 1. Telefon U—78. Sebes­
tyén A. Dianna, Cíillányi-u. 18, 
Telelőn 22—57. Br Raáber A, 
Szent István gyógyszertár, Mik­
száth Kálmán-u.

ÍP308BBETÉSÍK
Apróhirdetés szavanként li fillér. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Ad&s-véM

SZÍNHÁZ
Szfnháíi iroda közieménvei :

ELŐLÉPTETÉSEK 
A MŰSZAKI KARBAN

Kadar Endre nagyváradi főmérnököt 
a VJ 1. fizetőéi osztályba műszaki ta- 
íjácoRepay Zoltán nagyvára li »•.-

— Gárdahadnagy. Pénteken pre- 
mierbréletben, szombaton tisztviselő­
bérletben és vasárnap este a Gárda- 
hadnagy c. látványos, nagyoperettet 
mutatja be a színház Deity Ferenc ren­
dezésében, Radnóthv Évával, Koltav 
Arankával, Bartók Júliával, Sólymos 
syval, Bakossal és Kozmával a vezető 
szerepekben. Sármássv Miklós is ve 
zetö szerepet, játszik a darabban.

— Négy asszonyt szeretek filléres 
helyárral megy szombaton délután. 00 
fillér a legdrágább hely.

— Három huszár olcsó helyárral va­
sárnap délután van műsoron.

János vitéz hétfőn a Népművelési 
előadásban megy.

— Vízkeresztkor, kedden délután a 
szinlaptói eltérően a Bukaresti: ka­
land olcsó helyárra], este pedig a Gár 
da had nagy kerül színre-

— Kiss Ferenc: Cyránó, Január 
14—15-én Kiss Ferenc a Nemzeti szín­
ház örökös tagja vendégszerepei a 
Cyránó emszerepében. Szilassy, a 
Nemzeti Szinház rendezője már szom­
baton Nagyváradra érkezik, hogy a 
Cyránó darabot berendezze.

— Figyelem! Az esti előadásokat 8 
óra 10 kor kezdjük, a délutániakat 4 
óra 10 perckor, hogy mindenki idejé­
ben bejusson a nézőtérre. Ugyanis 
rendőrhatósági intézkedés folytán .az 
előadások megkezdésekor az ajtók le 
lesznek zárva. Későn érkezők, ameny- 
nyiben páholy van üres, úgy az első 
felvonást onnan fogják végignézni.

Öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
hasznait férfiruha üzletéből lebet. — 
Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
fizetek használt ruhákért 810

Aranyat briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát ákszart javítok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Korcsolyát, kerékpárt, varrógépet 
veszek bármilyen állapotban magas 

árban. Nikkelezés, köszörülés, cetre. 
Kiss Béláné műszaki üzlet, Mussolini- 
tér 10. gj7

máitme

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi D.

S35utca 5.

Kitűnő bázikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezeö-u 5.

AMést kpet
16 éves fiút koszttal, fix fizetéssel

ÜJSÁG makolatnra kapható a Ma 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

jságárusitasra felvesz Hőgye, r.énzücv 
tölti pavilon. ' " 851

KIADÖTULA JDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T,

i'cielő» kiadótfő- és feleJősererkesztó:
Dr. Paál Át pád Dr Schelíler Fcrene

* Szent László-nyomde RT 
itfaztretó j *

Készült a Szent László-nyomda t, I 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-ntca 5. «zára.
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